

Уголовная ответственность за нарушение Правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств

В соответствии с ч.ч. 1, 3, 5 ст. 264 УК РФ уголовная ответственность наступает за нарушение лицом, управляющим автомобилем, ПДД или правил эксплуатации ТС, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека либо повлекшее по неосторожности смерть человека либо двух или более лиц.

В силу ч.ч. 2, 4, 6 ст. 264 УК РФ более строгая ответственность наступает в случае, когда указанное деяние повлекло такие же последствия, если оно:

- совершено лицом, находящимся в состоянии опьянения;
- сопряжено с оставлением места его совершения;
- совершено лицом, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами.

В зависимости от обстоятельств дела закон предусматривает различные виды уголовного наказания, вплоть до лишения свободы на срок от 8 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Уголовно наказуемыми является также и ряд нарушений ПДД РФ, не связанных с ДТП и причинением участникам дорожного движения травм либо смерти.

Так, ч. 1 ст. 264.1 УК установлена уголовная ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Такому нарушителю грозит наказание вплоть до 2 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. В случае же, если нетрезвый водитель имеет судимость за совершение преступления, связанного с нарушением ПДД, в состоянии опьянения, наиболее строгим наказанием будет лишение свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет (ч. 2 ст. 264.1 УК РФ).

Согласно ч. 1 ст. 264.2 УК РФ уголовно наказуемым является также превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 60 километров в час либо выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за неоднократное превышение скорости на такую же величину либо за повторный выезд на встречную полосу. В таком случае наиболее строгим наказанием, которое может быть назначено виновнику, является лишение свободы сроком до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься

определенной деятельностью на срок до 3 лет. Если же такое преступление совершено лицом, уже имеющим судимость по ч. 1 ст. 264.2 УК РФ, виновнику грозит наказание вплоть до 3 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет (ч. 2 ст. 264.2 УК РФ).

По ч. 1 ст. 264.3 УК РФ подлежит уголовной ответственности управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутому административному наказанию по ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ, то есть за повторное управление транспортным средством после лишения такого права. Наиболее строгим наказанием в таком случае будет лишение свободы на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 2 лет. Лицу же, имеющему судимость за нарушение ПДД, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека либо гибель людей, совершенное в статусе лишенного права управления транспортным средством, за повторное управление транспортом в таком же статусе грозит до 2 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет (ч. 1 ст. 264.3 УК РФ).